



国际金融论坛 永久会址

两年多后建成

选址南沙明珠湾区，可满足3000人同时参会

羊城晚报讯 记者张豪、通讯员林丹贤报道:15日,国际金融论坛(IFF)永久会址建筑方案国际专家评审会在南沙举行。

记者现场了解到,国际金融论坛(IFF)永久会址建筑概念方案于2019年通过国际竞赛选出,已顺利完成了方案及项目用地移交,启动详勘和报批报建等工作。根据建设计划,项目力争于2022年10月完成建设并交付使用。项目建成后将满足永久会址国际会议、国家及地方各级商务会议活动、粤港澳大湾区各种会议、展览、商业性活动等功能需求。

评审会上,项目设计单位北京市建筑设计研究院和同济大

学建筑设计研究院就建筑方案深化设计展开介绍,内容涵盖建筑、结构、机电、景观、室内、幕墙、人防、消防、BIM设计、声学、绿色建筑等专项设计。“项目所位在地位于粤港澳大湾区几何中心,着眼于广州南沙独特的地域文脉与自然要素,建筑造型优雅灵动,远看恰似迎风绽放的木棉花,瓣瓣不同却瓣瓣同心,体现花城之美。”设计团队中“木棉花开 鸿翔海丝”的设计理念令人印象深刻,获得了专家组成员的高度评价和认可。

从细节可以看到,方案突出其国际会议功能、周边环境协调、形象的展现等方面,总体设计具备

国际性和地域性相结合的建筑特质。主入口布置相对中轴对立而设,车道的仪式感随进入逐步增强,极好地渲染了会议的礼仪性。建筑形态处理简练、高效、优雅,结构与建筑互相间的处理恰到好处,很好地解决了南方气候遮阳、防雨、通透的需求,突出了地域性。主会场的设计则创造性地解决了3000人同时参会的使用需求,具备极高的灵活性和可变性。

项目选址于广州市南沙新区明珠湾区横沥岛尖东侧,是大湾区建设的标志性工程,项目主要包含国际会议中心、国际会议服务酒店等部分。项目总投资约35亿元,总建设工期约30个月。



国际金融论坛(IFF)永久会址效果图

“转院过来吧,我们再搏一搏”

专家妙手回春,救活了脑动脉瘤破裂、昏迷20天的二孩妈

31岁的张女士怎么也没想到,脑动脉瘤破裂会突然毫无征兆地发生在自己身上。昏迷中的她并不清楚自己有多危险,在当地医院手术做了一半,却因难度太大被迫中止。

昏迷、脑梗、绝望,转机、希望……“段主任团队救了我,救了我全家。”张女士的姐姐口中的是段主任,就是南方医科大学珠江医院脑血管病外科主任段传志教授。

命悬一线

来自汕头的张女士是两个孩子的妈妈,一家四口幸福满满。然而,祸从天降,3月1日,她突然呕吐,并伴随剧烈的头痛、四肢抽搐,紧接着昏迷,不省人事。家人赶紧将她就近送往附近医院,被诊断为左侧颈内动脉瘤破裂引起的蛛网膜下腔出血,于是紧急进行血管内栓塞治疗。

然而,情况非常复杂。由于动脉瘤位置过于刁钻,栓塞用的弹簧圈微导管始终无法到位,手

再搏一搏

了解了详细病情,段传志分析,张女士所患的是典型的血泡样动脉瘤,瘤体小,但瘤颈很宽,瘤壁薄,极易破裂引发急性弥漫性蛛网膜下腔出血,死亡率极高。

除了动脉瘤朝向角度刁钻,更关键的是,上一次手术植入的支架,进一步阻碍了动脉瘤栓塞的通路。唯一机会就是穿过支架的网孔,找到动脉瘤进行微弹簧圈栓塞。术中微导管

和微导丝对动脉瘤壁的任何刺激都可能导致动脉瘤再次破裂出血,危及生命。

张女士昏迷多日,脑内大量出血,已经开始有大面积脑梗死迹象,即使出血的动脉瘤可能栓塞止血,她也不一定能清醒过来。

除了这个已经破裂过一次的动脉瘤,患者左侧椎动脉还有一个大的夹层动脉瘤,犹如“不定时炸弹”,同样随时可能破裂出血。

“段主任,情况我们了解了,就等您一句话,病人还能不能治,如果你们都说没希望了,我们就彻底放弃,回去就办理出院,不想让她再受罪了。”看着家属真诚又信任的双眼,段传志沉思了片刻,说:“转院过来吧,我们再搏一搏!”

感谢你们

3月5日,张女士转入珠江医院,完成术前检查。第二天,段传志团队为她实施了动脉瘤血管内栓塞治疗。先从大腿根部穿刺股动脉约2毫米的穿刺口,置入微导管,沿着全身相通的血管向动脉瘤进发。

羊城晚报记者 张华
通讯员 伍晓丹

术中,直径不到1毫米的微导管像走迷宫一样,沿着复杂的血管网络到达脑内,如“穿针引线”一般艰难地穿过颅内支架的网孔,唯一的通路被打通了!接下来,微导管又精确地穿过动脉瘤颈到动脉瘤内,经填充弹簧圈成功将其栓塞。

4个多小时的手术,犹如“刀锋上的芭蕾”,虽然艰难,总算顺利,动脉瘤再次出血的风险解除。术后经过抗血小板聚集等治疗和一系列对症处理,张女士奇迹般地苏醒了,虽然有些精神症状,走不稳路,慢慢康复,1月左右才基本恢复正常生活自理。

经过两个月的康复训练,5月8日,张女士再次入院。段传志团队将她脑中的另一个“不定时炸弹”——左侧椎动脉动脉瘤成功栓塞,颅内出血的风险彻底解除。

“妹妹的命,是段主任的团队捡回来的,特别替两个孩子感谢他们。”张女士的姐姐说。

黄埔区今年将招聘1000名教师
高层次人才最高可获税后150万元安家补贴

羊城晚报讯 记者蒋隽,通讯员钟飞兴、黄晓雪报道:15日,黄埔广附教育集团授牌,黄埔区教育局与广州大学附属中学签署合作办学协议,黄埔军校小学(暂定名)将于今年9月招生。据悉,黄埔区今年招聘1000名教师,高层次人才最高可获税后150万元安家补贴。

黄埔军校中学(暂定名)、黄埔军校小学(暂定名)位于广州科学城黄陂社区附近,是由广附中与黄埔区教育局合作开办的公办学校。其中,黄埔军校中学(暂定名)设置48班,共容纳学生2400人;黄埔军校小学(暂定名)设置36班,可容纳学生人数1620人。其

中小学计划于2020年9月开学,初中计划于2021年9月开学。

同时,记者获悉,黄埔区今年将招聘近1000名教师,大幅提高教师待遇。特别是强化基础教育高层次人才杰出人才的扶持力度。

黄埔“人才10条”2.0版,提出对新引进纳入本区事业单位编制管理的基础教育高层次人才杰出人才、骨干人才分别给予税后150万元、80万元安家补贴,并给予税后96万元、30万元生活补贴;对柔性引进的基础教育高层次人才杰出人才、骨干人才,参照本区同一专业技术岗位等级人员,分别给予2倍、1.5倍年薪。

增城税务落实落细惠企政策
助力出口企业减负添活力

文/莫谨榕 刘晶

疫情之下,出口企业面临严峻挑战,为助力出口企业发展,广州增城税务部门精准落实税费优惠政策,推动退税办理再提速,“非接触式”服务再加码,“容缺办理”再扩围,为出口企业减负添动能。

退税加速 减轻企业资金压力

“感谢国家出台了支持疫情防控税收政策,我公司可以按月申请增量留抵退税。3月份公司先后申请了出口退税和增量留抵退税,共800多万元退税款,都是很快到账了,让我们企业能迅速回笼资金。”博创智能装备股份有限公司董事长朱先生表示。

据悉,该公司纳入出口退税重点服务企业名单管理台账,享受出口退税“随到随审”优先办理。收到该公公司增量留抵退税申请后,税务部门特事特办,快速完成了资料审核、集体审议、系统流转等多项手续。

五羊-本田摩托(广州)有限公司是另一家疫情期间纳入“随到随审”重点企业。“多亏了税务部门高效退税,1655万元退税马上到账,缓解了企业资金压力,增

“随到随审”企业办理出口退税1.17亿元,为全区1590户次出口企业办理出口退税7.15亿元。

服务加码 助力企业纾困解难

“在疫情特殊时期,税务部门积极推广‘非接触式’办税模式,目前对出口退税申报业务以视频方式取代实地核查,安全高效便捷,非常贴心暖心。”首次申报出口退税的广州长威服装有限公司会计李先生表示。据介绍,增城税务部门深入落实支持疫情防控便民举措,助力12户企业顺利申报首笔出口退税等相关业务。

“原来担心疫情期间出口退税会受到影,好在税务部门对我们企业进行退税业务‘容缺办理’,11万元的首笔退税款很快就入账了。”广州市易盛纺织服装有限公司会计彭小姐说道。据悉,疫情期间,限额外符合条件的业务以“容缺办理”原则先行办理退税。

“您好,根据有关政策,允许已放弃退税权的企业选择恢复退税权。请问你们公司是否需要恢复呢?”为助力出口企业发展,税务人员对涉及企业逐户开展政策宣传辅导,目前已恢复办理出口退税款12.36万元。



羊城晚报记者 邓勃 摄

走,看文物去

120件(套)汉代海上丝绸之路文物在穗亮相

羊城晚报记者 黄宙辉,实习生蔡梦婷、冯嘉兴,通讯员穗文考报道:汉代金饼、“九真府”铭陶简、陶胡人俑座灯……广西出土的120件(套)汉代海上丝绸之路文物惊艳亮相羊城。15日,“丝路启航——广西汉代海上丝绸之路文物特展”在南汉二陵博物馆开幕。该展是南汉二陵博物馆开馆后引进的第一个外展,将持续展至9月15日。

据悉,展览分“跨洋过海”“兼容并蓄”“江海相连”三个单元,共展出120件(套)文物,包括国家一级文物8件(套)、二、三级文物各41件(套)。

今日·国际



俄罗斯确诊超26万

5月15日,在俄罗斯首都莫斯科,工作人员在火车站内喷洒消毒剂。

据俄罗斯防疫指挥部15日发布的新冠疫情消息,过去24小时俄新增确诊病例10598例,累计确诊262843例;新增死亡病例113例,累计死亡2418例;新增治愈4696例,累计治愈58226例。新华社发

2020年5月16日 / 星期六 / 要闻部主编/责编 杨清华 钱克锦 / 美编 王军 / 校对 温瀚 A5

离任总干事强调WTO“不可或缺”

世界贸易组织总干事罗伯特·阿泽维多14日宣布提前一年结束自己的第二任期,今年8月31日正式离任。

阿泽维多14日告诉世贸组织164个成员代表,离任是“个人决定”、符合世贸组织“最大利益”。他强调,世贸组织或许不完美,但为避免“丛林法则”在全球横行,它“不可或缺”。

阿泽维多1957年出生,巴西人,上世纪80年代入职巴西外交部,2008年起担任巴西常驻世贸组织代表,2013年9月起出任世贸组织总干事,2017年成功连任。世贸组织网站信息显示,阿泽维多是该组织第六位总干事。

世贸组织网站介绍,阿泽维多在两届任期内致力于提升发展中国家和最不发达国家的贸易能力,

推动取消农业出口补贴及信息技术领域多种产品关税。

早在阿泽维多第二任期伊始,世贸组织推行的多边主义政策便受到美国政府公开挑战,上诉机构新法官任命长期遭遇阻挠。上诉机构是世贸组织争端解决机制的重要组成部分,原设7名法官,最少需3名法官作裁决。然而,自去年12月11日起,上诉机构因在任法官仅剩一人,陷入实质性“停摆”,让阿泽维多拥护的“基于规则的国际贸易体系”遭遇重创。

按照美联社的说法,奉行“美国优先”的美国总统唐纳德·特朗普频繁指责世贸组织,宣称遭受“不公平”对待。但据英国《卫报》援引一项最新研究报道,美国实际是因世贸组织受益最多的国家之一,每年国内生产总值因此增加

870亿美元。

阿泽维多14日依然坚定维护世贸组织,认为它是“在多边合作遭遇挑战时,全球经济治理一大支柱”。“世贸组织可能并不完美,但它依然不可或缺,能阻止我们陷入一个‘丛林法则’横行的世界,至少在贸易方面是这样。”

阿泽维多14日告诉率先“爆料”的自己离职的美国彭博新闻社,此决定是避免世贸组织陷入更大混乱,防止新总干事遴选与暂定于明年召开的世贸组织部长级会议筹备相互干扰。

按照法新社的说法,不少观察人士预期,新总干事或来自非洲,且不会是世贸组织内“老手”。一名知情人士披露,大家似乎已达共识,新总干事不应来自“经济大国”。海洋(新华社特稿)

世卫组织称传统市场模式不利于新冠疫苗惠及全球

将启动一个平台,为所有人和所有国家提供“全球公共物资”

据新华社电 世界卫生组织15日表示,传统市场模式无法让新冠疫苗覆盖全球所有人口。该组织呼吁各国家之间、各国内部以及私营部门之间的团结至关重要。”他呼吁在抗疫方面充分发挥科学的力量,而不是施加过多限制和警示;同时提倡在创新时注重扩展性和实用性,并在任何时候都要惠及大众。

世卫组织总干事谭德塞在当天的视频新闻发布会上与哥斯达黎加总统阿尔瓦拉多、智利总统皮涅拉共同宣布,在一个消除新冠疫苗、药物和其他相关卫生产品获取障碍的技术平台上取得了进展。

该平台由哥斯达黎加在新冠疫情暴发之初提出,现已获得一些国家支持。这一平台将汇集现有或新的新冠相关卫生产品的数据、知识和产权,为所有国家提供“全球公共物资”。通过公开分享科研成果和数据,许多公司将能获取以生产疫情防控设备所需的信息,从而在全球范围内增加供给,同时降低成本并让更多人受益。

谭德塞表示,“传统市场模式无法满足

中国广州仲裁委员会公告
(2020)穗仲公字第411号
陈忠干、戴彩连:

本会已于2019年9月5日受理申请人中山市港口镇鸿建建材商行与你方及东莞市骏达建设有限公司、中铁七局集团郑州工程有限公司、戴彩连关于买卖合同纠纷之案[案号为:(2019)穗仲案字第11610号],开庭时间变更为于2020年7月30日9时30分在中山市东区长江路18号中山市仲裁委员会三楼第一仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2020年8月13日作出裁决,领取裁决书的时间为2020年8月20日前,请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。
特此公告。

2020年5月16日

中国广州仲裁委员会公告
(2020)穗仲公字第415号
郑伟璇:

本会已于2020年2月28日受理申请人中信银行股份有限公司佛山分行与你方关于金融借款合同纠纷之案[案号为:(2020)穗仲案字第2241号,现定于2020年8月21日11:00在广州市长江路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2020年9月18日作出裁决,领取裁决书的时间为2020年9月25日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。
特此公告。

2020年5月16日

中国广州仲裁委员会公告
(2020)穗仲公字第416号
杨国坤:

本会已于2020年2月28日受理申请人中行银行股份有限公司佛山分行与你方关于金融借款合同纠纷之案[案号为:(2020)穗仲案字第2240号,现定于2020年8月21日10:30在广州市长江路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2020年9月18日作出裁决,领取裁决书的时间为2020年9月25日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。
特此公告。

2020年5月16日

中国广州仲裁委员会公告
(2020)穗仲公字第417号
何玉环:

本会已于2020年1月15日受理申请人黎永祥与你方关于民间借贷纠纷之案[案号为:(2020)穗仲案字第902号],现定于2020年8月21日下午3点00分在广州市沿江中路298号江湾大酒店A座8楼仲裁庭开庭审理,仲裁庭于2020年9月11日作出裁决,领取裁决书的时间为2020年9月25日前。请你及时到本会办理有关手续。

本公告自刊登之日起满60日,即视为送达。
特此公告。

2020年5月16日